

ДОБРОВОЛЬНЫЕ ПОМОЩНИКИ МИЛИЦИИ

Профилактика правонарушений — одно из приоритетных направлений борьбы с преступностью. На сегодня необходимо бороться не только с последствиями, но и с причинами, порождающими преступность. Побороть её силами одной только милиции очень сложно. Здесь очень важна активная помощь населения, прежде всего — со стороны добровольных народных дружин.

Именно об этом мы сегодня и поговорим со старшим инспектором отдела охраны общественного порядка УВД области капитаном милиции Сергеем Павловичем Авериним.

— **Сергей Павлович, как долго осуществляется взаимодействие ОВД с общественностью в вопросах обеспечения правопорядка и борьбы с преступностью? Каковы результаты совместной работы?**

— Ещё в июне 2001 года был принят Закон Орловской области "Об участии населения в охране общественного порядка на территории Орловской области". Именно тогда администрациями районов города была проведена работа по созданию общественных формирований правоохранительной направленности, определены их основные задачи, принципы и механизмы участия населения в охране общественного порядка и взаимодействия с органами внутренних дел по борьбе с преступностью. Соответственно, с момента принятия закона ОВД совместно с администрациями районов начали активно работать по созданию общественных формирований правоохранительной направленности.

Можно с уверенностью говорить о том, что проводимые совместно с общественностью еженедельные мероприятия по охране общественного порядка в областном центре и районах области позволили несколько стабилизировать криминогенную ситуацию. По результатам первого полугодия количество грабежей сократилось на 12%, разбоев — на 21%, краж различных форм соб-

ственности — почти на 5%. Почти на 27% меньше в первом полугодии этого года зарегистрировано убийств, на 33% — изнасилований.

За шесть месяцев текущего года члены общественных формирований области приняли участие в раскрытии 87 преступлений. Почти половина всех

уполномоченным милиции Сергеем Князевым совместно с народными дружинниками были задержаны подозреваемые в совершении этого преступления.

Вот ещё один пример. При непосредственном участии сотрудников ДНД Колпнянского района был задержан местный житель,



раскрытых с помощью общественной помощи преступлений — это грабежи, разбои и хулиганства.

С помощью добровольных народных дружин и членов молодёжных оперативных отрядов было пресечено более двух с половиной тысяч административных правонарушений, в Орле — почти полторы тысячи. Одним из примеров участия дружинников в раскрытии преступлений может послужить возбужденное уголовное дело по факту хищения с территории одного из обществ с ограниченной ответственностью Колпнянского района запасных частей от сельскохозяйственной техники. Во время патрулирования посёлка участковым

который находился в розыске за совершение преступления. При проведении инструктажа члена добровольных народных дружин была дана ориентировка по розыску подозреваемого. Вскоре от одного из дружинников была получена информация о местонахождении подозреваемого. При проверке сообщения мужчина, находящийся в розыске, был задержан.

— **Сколько сегодня существует добровольных народных дружин? Кто является их членами и что нужно сделать для того, чтобы стать народным дружинником?**

— На сегодня на терри-

тории области насчитывается 313 общественных формирований правоохранительной направленности. В них состоит почти три тысячи человек, в том числе 293 дружинника. Работают 26 молодёжных оперативных отрядов. Существует практика привлечения к охране общественного порядка сотрудников частных охранных предприятий. Большая часть дружин создана на базе крупных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, ЖРЭУ, молодёжных оперативных отрядов.

Граждане, которые хотят стать членами дружин, пишут заявления на имя своего руководителя в организации и назначают официальным приказом.

— **Есть ли какие-то привилегии членам добровольных народных дружин?**

— Что касается привилегий, то руководители предприятий предоставляют три дня отгулов за участие в дружинах, также члены дружин поощряются денежными премиями, награждаются почётными грамотами.

— **Какое впечатление производят на население города совместные патрули сотрудников милиции и представителей ДНД?**

— На мой взгляд, совместные патрули оказывают положительное впечатление. Связано это с тем, что горожане видят, что участие общественности в охране порядка на улицах родного города не блеф, а реальная возможность очистить его от криминальных элементов и сделать безопасным. Всё это вызывает положительную оценку населения.

Беседу вела
Н. ГАЕВСКАЯ.



ПОКОНЧЕНО С БАНДОЙ «ТИХИХ» ВОРОВ

Сотрудники ОВД по Ливенскому району раскрыли серию квартирных краж. В течение двух летних месяцев злоумышленники совершили 13 преступлений. Как говорят сами оперативники, эта цифра далеко не окончательная.

Кражи совершались из частных домов в городе Ливны, в местечке слобода Беломестное. Первые факты были зарегистрированы в конце мая. Чтобы проникнуть в дом, злоумышленники пользовались открытыми из-за жары окнами и форточками. "На дело" налетчики выходили по ночам.

Во время совершения преступлений хозяева были дома. Однако преступники действовали так тихо и виртуозно, что хозяева не просыпались, — рассказывает подробно начальник криминальной милиции ОВД по Ливенскому району Сергей Демидов.

Проникнув в дом, преступники старались не шуметь и поэтому не могли долго ходить по помещению. Брали, что первое попадалось под руку: лежащие на виду мобильные телефоны, сумочки, деньги, иногда выносили телевизоры. Оперативники отмечают, что действовали злоумышленники ловко, стараясь не оставлять следов. Однако на месте преступления все же нашли отпечатки их пальцев.

С июня сообщения о кражах стали появляться с завидной регулярностью. Кроме квартир стали влезать в гаражи и сараи. После каждого такого визита у хозяев пропадали алюминиевая посуда, домашняя утварь и металлические запчастки.

Хозяева часто не могли сообщить точно, когда произошла кража, — рассказывает Сергей Демидов. — Жители ссылались на то, что заходили в гараж или сарай не часто, видели там эту вещь, а потом через некоторое время замечали пропажу. Но когда вещь точно исчезла — не помнят.

Оперативники райотдела обрабатывали широкий круг подозреваемых. В список прежде всего попали граждане, находящиеся в поле зрения милиции: безработные, ранее судимые и местные алкоголики. Постепенно круг потенциальных преступников сузился. Ими оказались двое мужчин — местных жителей. Одного из них уже судили за подобные преступления. Именно он как более опытный и был координатором всех совершенных краж. Оперативники задержали мужчину в Ливнах, в собственной квартире. При задержании он пытался оказать сопротивление, но был обезврежен сотрудниками ливенской милиции. Его соучастника задержали в районе слободы Беломестное, где и совершались преступления.

В данный момент против задержанных возбуждено уголовное дело по статье "Кража". Следствие выясняет причастность арестованных к совершению аналогичных преступлений на территории района. Возможно, количество преступных эпизодов с их участием еще увеличится.

ОТ ПРАВОСУДИЯ В СТОЛИЦУ НЕ СПРЯЧЕШЬСЯ

Сотрудники Советского ОВД задержали двоих подозреваемых в совершении изнасилований на территории района.

Ещё в июне прошлого года в дежурную часть ОВД по Советскому району обратилась девушка с заявлением о том, что в районе завода "Орёлэнергоремонт" по улице Андрианова на неё было совершено нападение двумя молодыми людьми. По словам потерпевшей, поздним вечером она возвращалась домой. Вдруг с предложением познакомиться к ней подошли двое. Знакомство не входило в планы девушки, и она прошла мимо незнакомцев. Оскорблённые парни, которые, к слову сказать, находились в состоянии алкогольного опьянения, накинулись на неё, избили и изнасиловали, а в придачу похитили мобильный телефон.

Через несколько дней в де-

журную часть Советского ОВД обратилась ещё одна молодая женщина с аналогичным заявлением. Потерпевшая тоже была избита и изнасилована двумя молодыми людьми в том же месте. Плюс ко всему их "уловом" стала дамская сумочка с деньгами, документами и мобильником. Ещё одно уголовное дело по факту изнасилования легло на стол следователя районной прокуратуры.

Детальный анализ преступлений дал понять оперативникам, что оба изнасилования совершили одни и те же молодые люди. Да и приметы нападавших, которые, несмотря на тёмное время суток, хорошо запомнили обе жертвы, совпадали. Следователь



прокуратуры два уголовных дела решил объединить в одно производство.

Вскоре один из подозреваемых был задержан. Им оказался 24-летний парень, живший неподалёку от места совершения

злых мероприятий к сотрудникам уголовного розыска ОВД по Советскому району поступила информация о том, что разыскиваемый находится на территории Московской области, в г. Подольске.

Туда-то и были откомандированы двое сотрудников подразделения. Оперативники выяснили, что почти год разыскиваемый не только живёт здесь, но даже работает на одном из заводов города. По словам принимавшего его на работу сотрудника завода, при отборе кандидатов достаточно паспорта. Его-то и предьявил находившийся в розыске молодой человек. Проверку на судимость в этой организации никто никогда не проводил. Подозреваемый был задержан прямо на рабочем месте.

Сегодня его старшему брату уже вынесен приговор — 10 лет лишения свободы. Однако сам обвиняемый не согласен с таким суровым наказанием. Он подал кассационную жалобу на рассмотрение материалов дела. Младший брат также полностью отрицает свою вину в содеянном, даже несмотря на то, что обе потерпевшие опознали в братьях своих мучителей.